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De ziua eroilor 
— Gânduri — 

Ziua înălţării Domnului a fost 
consfinţită de oficialitatea româ
nească ca zi de pomenire a eroi
lor, morţi în cele patru direcţii 
ale lumii pentru făuriiea acestui 
stat. Şi aceasta zi de pomenire 
se sărbătoreşte în fiecare an cu 
aceeaşi paradă comună, cu acelaş 
entuziasm forţat, cu aceleaşi 
vorbe răguşite dar puţin simţite. 
Eroii sunt pomeniţi tari de ma
terie şi funcţiuni grase, dosnicii 
frontului sau aceia, cari în timp 
ce aceşti dispăruţi se făceau una 
cu pământul, petreceau prin lo
calurile de noapte, fără grife şi 
fără gândul încordat la viitorul 
neamului, de către toţi veneticii 
şi chiar de aceia cari n'au pus 
nici-o petricică la templul Ro-
mâniei-Mari. In vremea aspră 
prin care trecem când fiecare 
energie a noastră trebue cheltuită 
în regenerarea ţării, când cuvin
tele ar trebui scoase din circula
ţia pompoasă, cari li se dă; când 
faptele ar trebui să ţină locul 
tuturor frazelor demagogice, po
menirea eroilor ar trebui să fie o 
pioasă reculegere pentru toţi 
aceia, care au uitat şi pe D-zeu 
şi pe om. Ziua eroilor trebue să 
fie pentru toţi Românii de pe în
tinderea ţării un prilej de tăcere 
şi de cuminecare. Cu gândul 
curat, îndreptat spre tranşeele 
cari au înghiţit cu lăcomiile lor 
atâta sânge şi carne sfârţicată, 
să înăţăm în ziua înălţării Domnu
lui o pioasă rugăciune spre 
Domnul. România este creată 
prin jertfa de sânge a sutelor mii 
de eroi, răsleţiţi pe atâtea me
leaguri. România trebue să fie 
recunoscătoare creatorilor ei ! Să 
nu uităm eroii noştri. Dar să nu 
necinstim nici memoria lor prin 
veneticii lăbărtoşi, cu stomahul 
ghiftuit, cari să rostească cuvân
tări de închinare. 

Şi gândiţivă, fraţi Români, că 
aţâţi eroi zac prin văile Carpaţi-
lor, pe dealuri necunoscute şi 
cari n'au putut fi adunaţi în ci-
miterele oficiale ! Aprindeţi câte-o 
lumânare şi pentru aceşti răsleţiţi 
ai sufletului românesc. Iar pe 
aceia cari îşi fâlfâie eroismul cu 
atâta tărie şi ieri stăteau în do
sul frontului să-i alungăm din 
mijlocul nostru dacă nu vreau să 
se povedească. 

Cu aceste gânduri ieşite din 
adâncul sufletului, cu aceste sen
timente înalte şi frumoase în-
cheim aceste şire. Nu voesc să 
votăm pe nimeni, nici să ofensez. 
Tinăra generaţie are chemarea 
să facă purificarea morală a ţării. 
Obrazul acelora cărora le sună a-
ceşţea este răbduriu îndeajuns. 

Regele Italiei şi Mussolini şi 
întrevederea cu Briand 

Uitimele înformaţiuni venite din 
Italia anunţă ca probabilă o în
trevedere între regele Italiei şi 
Mussolini pe deoparte şi Briand 
pe de altă parte. Această între
vedere are de scop de •a pune 
bază unei politici noui europene. 
Deşi nu cunoaştem rostul ade
vărat al acestei întrevederi, pre
supunem numai. Şi de aceea fa
cem unele anticipaţii asupra a-
cestei întrevederi, bazaţi pe fap
tele trecutului. Şi anume: Italia, 
delà întronarea fascismului a iri
tat mai mult pacea Europei. Prin 
planurile sale imperialiste şi de 
destindere economică a supărat 
multe sate. Acţiunea lui Musso
lini de a putea să creeze Italiei 
un prestigiu hotărâtor în deter

minările viitoare ale popoarelor 
nu a prea ajuns la rezultatul 
dorit şi în parte au eşuat. Cu
noaştem cazul albaniei, când ten
siunea era aşa de încordata între 
Iugoslavia, care şi apăra un 
drept şi Italia care vâna după 
altul. S'a terminat cu înfrângerea 
italiană. Şi mai sunt exemple 
destul de numeroase. Astfel în
trevederea proectată are ca scop 
schimbarea acestui procedeu în 
politica externă. Nu mai merge 
cu jocul situaţiilor. Nu trebue să 
aţâţăm susceptibilităţile nimănui 
ci trebue să avem un obiectiv 
precis şi singur. Acela că prin 
politica noastră nu supărăm pe 
nimeni. Vor învăţa fraţii noştri 
italieni acestea ! 

Tabără averesca 
In tabăra averescană se fac 

mişcări de trupe. Acuş se îm
plineşte anul de când au fost 
alungaţi delà putere şi acum au 
început şi ei o campanie îm
potriva guvernului. 

„Guvernul este provizoriu" spun 
averescanii. Atât Ia moartea Re
gelui cât şi la aceea a lui I. 
Brătianu s'a spus aceasta. Deci 
menţinerea acestui guvern şi pe 
mai departe la cârma ţării cons
titue un act de impietate faţă de 
memoria marelui Rege. Chiar dl 
gen. Averescu este în posesia 
unui autograf, un document sen
zaţional, pe care spune că o să-1 
producă dacă guverneul Vintilă 
nu pleacă în curând. 

Raporturile între averescani şi 
naţional-ţărănişti nu mai sunt aşa 

de încordate, Deoarece generalul 
Averescu nu mai revendică pu
terea pentru sine însuşi ci cere 
un guvern naţional, se pare că 
raporturile s'au îndulcit. 

Dezidenţii partidului ca I. Pet-
rovici, Manoilescu şi Garoflid 
s'au întors la matcă au jurat su^ 
punere generalului Averescu şi 
au început compania de răstur
nare. Dl. Oct. Goga este şeful 
adevărat al partidului. Lui i s'a 
încredinţat conducerea tratative
lor în vederea guvernării. 

In chestia împrumutului ave
rescanii nu prea spun multe. 
După realizarea îşi vor spune 
cuvântul hotărît. 

Averescanii cer şi modificarea 
legii electorale. 

In privinţa curăţeniei 
Conform noilor dispoziţiuni 

ale Prefecturei Poliţiei Cluj, tro
tuarul prăvăliilor trebue să fie 
măturat dimineaţa înainte de ora 
7. Cu toate că pentru comerci
anţi aceasta e o îngreunare, căci 
ora de deschidere fiind ora 8, 
personalul de serviciu vine cel 
mult înainte cu 10—15 minute. 

In schimb am observat că faţă 
de peronul gării nu sunt aceleaşi 
măsuri. Deşi gara are în perma
nenţă personal de serviciu, totuşi 
maturatul peronului se face toc
mai la sosirea acceleratului delà 
Bucureşti, ora 930, când pasa
gerii sunt nevoiţi a înghiţi pra
ful sufocător al celor 4—5 mă
turători. 

Ar fi corect ca cel puţin să 

se ia măsuri, în ce priveşte po
tolirea prafului şi funinginei 
imense, să nu fie călătorul nevoit 
a se strecura prin acea negură 
nesănătoasă. - M. A. 

Anglia dă drept 
de vot femeilor 

Parlamentul englez a admis în 
a doua citire proectul de lege 
prin care se dă drept de vot 
femeilor. A fost votat cu 114 
contra 34 voturi. Ea este cea-
dintâi ţara care recunoaşte prin 
lege dreptul de vot femeilor. 
Desigur că fapta sa va fi urmată 
în curând şi de alte ţări. Te po
meneşti că şi noi, cari avem 
obiceiul să ne pripim, în curând 
le vom acorda drept de vot. Eu 
sperez pe anul 2000 după Cristos. 

Alegerile din Germania 
Ziarele au adus ştire că ale

gerile din Germania au decurs 
în perfectă linişte. Nu s'a înre
gistrat niciun incident mai re
marcabil. Şi aceasta s'a termi
nat cu victoria partidelor de 
stânga, fapt care pentru presa 
străină este un ptilej de omagiu 
şi răstălmăcire neîntreruptă. Şi 
ca orice cetăţean elector m'a'm 
gândit că în România acest sis
tem introdus, nu numai că nu 
ar putea fi exercitat aşa de li
niştit dar ce e mai mult ríar 
asigura niciunui partid o majori
tate zdrobitoare. Cetăţeanul elec
tor român e departe de neamţul 
care experimentează de atâţia 
zeci de ani dreptul de vot. La 
noi votul universal fiind o insti
tuţie tânără ea trebue dacă nu 
impusă celpuţin obligată. Trebue 
să se creeze o şcoală a votului 
universal, care ' să înveţe pe 
electorii români exercitarea cât 
mai norocoasă a dreptului de 
vot. Şcoala aceasta e în timpul 
alegerilor şi funcţionează limitat. 
Dar atunci pune pe elector în 
faţa atâtor situaţii pentru ca să 
aleagă între una şi alta. Şcoala 
se face cu întrebări şi răspun
suri. Şi răspunsurile trebuesc să 
fie corecte sau aproape celpuţin. 
Iată pentru ce văd eu în alege
rile din Germania, alegeri ideale 
la cari şi noi electorii Români 
o să ajungem nu peste mult 
timp după ce am luat diploma 
de absolvire a şcoalei electorale 
şi am fost păcăliţi consecutiv 
câţiva zece de ani. Pană atunci 
alegeri fără incidente e ceva ex
clus. Cine îşi închipue aşa ceva 
nu are simţul realităţii. 

împrumutul este aproape 
realizat 

împrumutul de stabilizare al leu
lui merge pe cale bună. DI. Victor 
Antonescu a plecat Ia Paris pen
tru a îndeplini ultimele formalităţi. 
Doi reprezentaţi ai Băncei Franţei 
au plecat la Roma pentru a lua 
contact şi-aici cu cercurile finan
ciare italiene. Stabilizarea leului 
e chestiune de câteva luni. 

Dl. Vintilă Brătianu a cerut 
şefilor opriţiei avizul asupra îm
prumutului. A consultat de astfel 
pe Dl. Nicolae Iorga şi pe Gen. 
Averescu. Unii spun că au con
sultat şi pe Dl. Maniu. Dar asupra 
acestor fapte se ţin cele mai 
secrete tăinuiri. In cercurile gu
vernamentale domneşte o mare 
bucurie de reuşita împrumutului. 
Guvernul speră să rămână la 
putere până la toamnă. Unii spun 
că chiar până la 1 Ianuarie 1929! I, 
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Comèmorairëa procesu
lui Memorandului 

Vineri 25 Maiu s'a aniversat 
cji deosebită solemnitate 34 ani 
deja procesul memorandului. Săr
bătoarea a fost cu atât mai mă
reaţă' cu cât «ntre prezenţi surit 
şi doi supravieţuitori. Dr. T. 
Mihail, primarul municipiului Cluj 
şi C. Comşa, profesor precum şi 
apărătorii : Dr. Arnos Frâncu şi 
A. Isac şi solul României libere 
fofiaş Grădişteanu. Serbarea a 
fost înălţătoare. Au vorbit supra
vieţuitorii, au vorbit notabilităţile. 
t)àr ceèace face mâi înălţătoare 
aceasta sărbătoare este desveli-
rea alor două plăci comemorative 
în sala Redutei unde a fost ju
decaţi aceşti luptători. Generaţia 
de azi să ia pildă. 

Confsnnţe a e s p r e 
Basarabia 

învăţatul geograf Dl Martonne 
a ţinut la Sorboune (Franţa) o 
conferinţă publică despre Basa
rabia. Savantul profesor şi marele 
filo-român a arătat cu documente 
numeroase că Basarabia face 
parte diu trupul Moldovei şi cu 
populaţia e aproape toată ro
mânească. Savantul profesor ne-
cunoaşte foarte bine fiindcă ne-a 
cercetat de foarte multe ori. 

Relaţiile italo-române 
Dl I. G. Duca, interimarul mi

nisterului de externe, a acordat 
un interwiev corespondentului la 
Bucureşti al ziarului „Giornale 
d'Italia" asupra raporturilor italo-
rpmâne. Intre altele dl ministru 
spune : 

„Eu sunt şi am fost întotdea
una un partizan călduros al unei 
strânse colaborări italo-române". 
Cred că ţările noastre au mari 
interese permanente şi comune, 
cari fac din ele aliate naturale şi 
indispensabile. Eu nu cred că a-
miciţia italo-română nu este in
compatibilă cu existenţa Micei-
Inţelegeri. Problema apărării gra
niţelor ne dictează încheierea de 
alianţe. De aceea am considerat 
şi considerăm ca trecătoare neîn
ţelegerile ivite în ultimii ani. 

Cât priveşte relaţiunile econo
mice pot spune că între România 
şi Italia ar putea exista convenţii 
comerciale, cari până acum nu 
s'au putut realiza din cauza de
precierii monedei noaste. 

Prezenţa României în Mica în
ţelegere este cea mai bnnă ga
ranţie împotriva panslavismului. 
Dacă se vorbeşte ee panslavism, 
România e aceea care-1 tempe
rează. 

Preoţi români din 
Bulgaria 

In Bulgaria preoţii român sunt 
bătuţi şi schingiuiţi rău. Ţara 
aceasta a fost totdeauna ţara 
urii şi răzbunării. In multe rân
duri ne-a arătat ura ce o poartă 
faţă de noi, ca să nu mai vorbim 
de bandele de comitagii cari ne 
atacă în continuu. Acum ne bate 
şi preoţii. N'ar fi timpul să-i 
atragem atenţia mai aspru. 

Potop în Croaţia 
In Eroaţia § m ultima vreme 

au1 căzut ploi1 loj¥anţiale cari ame
n i n ţ cu îniŞErea oraşelor şi 
sateför. AstftW oraşul Zagrab este 
îrf jjfêficol. ÄfWä de acesta au 
înrejjbWf éê M desprinde âë fté 
deàtôrr 0Uß $i pietre éarr ame
ninţă cu moartea. In toată regi
unea ploile continuă cu furie. 
Circulaţia este împiedecată. 

Naţional ţărănişti şi 
împrumutul 

Naţional ţărăniştii văd în îm
prumut ultima operă de ghiftuire 
a partidului liberal, ultimul aran
jament succesoral. Dar peste 
toată dârzenia naţional-ţărăniştă 
împrumutul se face deşi guvernul, 
care-1 contractează, a fost decla
rat „duşmanul patriei." (Iţi vine 
a crede că e râzboiu civil.) Cei 
mai mulţi credeau că după adu
narea delà Alba-Iulia guvernul va 
cădea prea sigur. Şi n'a fost aşa 
ba ce e mai mult încheie şi îm
prumutul de stabilizare. Moţiunea 
naţional-ţărăniştă delà Alba-Iulia 
n'a ajuns încă în mâinile străină
tăţii sau care e motivul de gu
vernul Brătianu nu este conside
rat duşmanul patriei şi peste ho
tare. Ştiţi vorba din bătrâni : 
gura multă slăbiciunea omului. 

Reprezentaţii extraordi
nare la Opera Română 

Spre sfârşitul stagiunei s'a ob
servat o nepăsare generală din 
partea publicului faţă de repre
zentaţiile operei noastre. Sala 
aproape goală, punea şi pe ar
tişti în situaţia de a se achita de 
rol plictisiţi şi cu o vădita rea-
dispoziţie. 

Monotonia aceasta însă a fost 
alungată imediat ce s'a anunţat 
numele unor artişti-oaspeţi. Marţi 
în 22 crt. s'a jucat „Carmen" cu 
dl Ştefănescu-Goangă" (Toreador^ 
delà Opera din Brüxelle şi dl 
Vrăbiescu diu Bucureşti, (Don-
José). Sala ticsită a adus ovaţii 
acestor doi artişti renumiţi şi în 
special di Ştefănescu-Goangă a 
fost sărbătorit. 

Ce priveşte membrii noştri, au 
cam lăsat de dorit. Dna Lya Pop 
a jucat de mai puţină însufleţire, 
decât sburdalnica şi atrăgătoarea 
„Carmen" de altă dată. Corul a 
pus mai puţină atenţie în întreg 
mersul piesei, iar „tabăra copiilor 
din marşul actului I s'a redus la 
cifra patru. Singură orschestra 
sub bagheta maestrului Dolran-
schi a fost ireproşabilă. 

In schimb, reprezentaţia de Joi 
seara (24 crt.) „Tosca" a fost la 
înălţime. Dl Ştefănescu-Goangă 
în rolul „Scarpia" a stors apla
uze îndelungate : deasemenea a 
avut mare reuşită Dna Aca de 
Barbu şi tenorul Niculescu. 
. Astfel aceste două reprezen
taţii din urmă au complectat go
lul produs în ultimul timp la opera 
din Cluj- M. A. 

— Cel mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente lise 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

I N F O R IHA Ţ I U N I 
Dl N. Titulescu, ministrul nostru 

de externe, şi-a anunţat sosirea în 
tară pe ziua de 10 Iunie. După so
sire, dl Titulescu va face pregătirile 
necesare pentru conferinţa Mic<îi In-
ţelegerr, care va avea1 loc în zilele de 
18—20 Iunie la Bucureşti. 

LucrărHe ta catedrala ortodoxă 
din Cluj au încetat în anul trecut din 
lipsă de fonduri. In lunile trecut?, vă
zând această zidire numai de jumă
tate lucratăy te cuprindea jalea. Acum 
lucrările se vor reîncepe. Guvernul a 
făgăduit perftru acest an suma de 8 
milioane lei, din care 3 milioane sunt 
deja ordonanţate. — Luăm cu bucurie 
la cunoştinţă această ştire, nutrind 
nădejdea că nu peste multă vreme 
neobositului părinte episcop Ivan îi 
va fi dat să slujască sfânta liturghie 
în noua catedrală din piaţa Clujului. 

Focul delà sondele din Moreni 
(sondele 298 şi 268) continuă cu 
aceeaşi furie. Din sonda 275 erupe 
mai violent ţiţei. Lucrările tunelului 
pentru stmgerea focului continuă, dar 
cu greutate, din cauză că pământul 
este humos şi conţine apă. Pentru 
minierii cari lucrează la tunel s'au 
adus haine speciale, fiind bieţii oa
meni expuşi la nenorocire, în urma 
aerul greu şi a dogorelii din apropi
erea sondei. 

100 ani delà înfiinţarea primei 
scoale primare. Dumineca 20 Mai c. 
s'a serbat la laşi, împlinirea a 100 
ani de când s'a înfiinţat în acel oraş 
prima şcoală primară. 

Doi miniştri de externe, îmbolnă
viţi de aceeaş boală. înainte cu câ
teva săptămâni 's'a îmbolnăvit foarte 
greu ministrul de externe al Franţei, 
dl Briand, iară acuma de curând mi
nistrul de externe al Germaniei, dl 
Stresemann. Amândoi au aceeaş boala, 
paratifus, un fel de lingoare. O seamă 
de gazetari sunt de părerea, că aceşti 
dom miniştri au fost otrăviţi anume 
de cătră duşmanii lor, băgându-le ci
neva în beutură germenii aceleiaşi 
boale. 

Aprovizionarea cu pietriş a şose* 
lelor din judeţul Cluj, se va licita în 
ziua de 15 Iunie ia 11 ore şi 25 Iunie 
la 12 ore. In total 'sunt 15 furnituri de 
petriş, în sumă rotundă de 21jt milione 
lei. Amănunte se dau la serviciul teh
nic al judeţului Cluj. întreprinzătorii 
români să se intereseze. 

In Ardeal s'au scumpit cerealele. 
In urma grindinei şi a timpului rece 
şi nefavorabil semănăturilor, se observă 
în timpul din urmă pe pieţele Ardea
lului o vădită urcare a preţurilor la 
cereale. Astfel preţul grâului la maja 
metrică este de 1060—1080, al porum
bului 7 6 0 - 7 8 0 lei, al ovăsului 860— 
900 şi al orzului 8 8 0 - 9 2 0 lei. Preţul 
unui vagon de făină albă este 142 — 

145000 lei. Preţul fânului a scăzut însă. 
Astfel în loc de 380 şi 400 lei se vinde 
cu 280 - 3 0 0 lei maja. 

Iu ziua rfe 27 Mai se face desve-
lisşja monumentului eroilor diu Panciu, 

j în cinstea şi amintirea celor cizuţi pe 
I câmpul de onoare pentru îndeplinirea 

idealului naţional. 
Legea învăţământului secundar a 

fost votata de corpurile legiuitoare. Ir» 
urma unor explicaţii cerute de mm 
mulţi senatori, dl ministru Dr. Angc-
lescu. răspunde că elevii actuali în 
clasa 5-a şi a 6 a, vor avea de făcut 
numai clasi 7-a şi se va întocmi pen
tru aceştia o programă analittică aşa 
zisă de tranziţie. Elevii actuali In clasa 
7-a şi CKfi vor trece examenul de 
clasă, vor avea drept a da examenul 
de clasa 8-a, în mod excepţional în-
tr'o singură sesiune în toamnă, ca şi 
elevii pregătiţi în particular, cu excep-
ţiunea mai sus amintită, că vor da a-
cest 'examen într'o singură sesiune. 
Absolvenţii de annl acesta ai liceelor 
nu vor mai face anul preparator. 

Se anunţă din Pau (Sudul Franţei), 
că prima locomotivă electrică franceză 
a străbătut azi pentru prima oară tu
nelul Semport, sabilind legătura de 
cale ferată peste Ptrinei. In mod ofi
cial, această cale ferată peste Pirinei. 
In mod oficial, această cale ferată va 
fi inaugurată la 15 Iulie. 

In cursurile lunilor. Iulie şi August„ 
se vor face săpături arhiologice in re
giunea Dobrogei, în vecinătatea locu
lui Randstlm. Acestea săpături cărora 
cercurile ştiinţifice din localitate le dau 
o deosebită importanţă, vor fi făcute 
sub controlul dlui prof. universitar O . 
Tafralt, titularul catedrei de arhiologie 
delà facultatea de litere şi filosofie a-
sistat de mulţi studenţi ai acestei fa
cultăţi. 

La Friedrichshafen, se contrueşte 
un avion care va face în cursul verii 
zborurile de încercare. Lucrările se 
execută în cea mai mare taină, ca să 
nu se afle amănunte asupra construc
ţiei. Va avea 12 motoare cu 5000 cai 
putere. Acest avion uriaş e destinat sä 
traverseze Oceanul, transportând 25-30 
persoane şi mare cantitate de mărfuri. 

Crucişetorul „Emden" anunţă, prin 
radiogramă, că în cursul sondelor din
tre Maccsar (insulele Celebe) şi Na
gasaki s'a găsit o adâncime de 10.430 

i aa. Până azi nu se cunoştea o adân
cime mai mare de 9.788 m. 

La cinema „Corso" se rulează unul 
dintre cele mai grandioase filme noui, 
„Sft. Francise de Assisi" desfăşurând 
viaţa marelui personagiu în cea mai 
fidelă ţnfăţişare, fiind pregătit sub au
spiciile celor mai vestiţi istoriografi 
italieni. 

A anänill în Editura ANCA, Cluj 
4 a g J « l M * Noua Lege a Chiriilor trimiteţi 15 Lei 

în timbre şi o primiţi cu reîntoarcerea poştei. 

I 

Banca de Agricultură şi Cassa de Economie S.A. 
Cluj, Piaţa Unirii No. 9 

SUCURSALE : DEJ, BECLEAN, JIBOU 

C a p i t a l p r o p r i u : 30,000.000 l e i 
Exercită toate ramurile bancare, precum asemnări în interes şi extern 

Deviza autorizată Deviza autorizată 

Banca Ardeleană şi Cassa 
de Economii 3 . A« 
Cluj, Piaţa Unirii No. 32 . (Casa proprie) 

Fondat în anul 1894 

Este cointeresată cu : Banca Chrissoveloni, Bucureşti 
şi Banca Comercială Ungară din Pesta, Budapesta 

SUCURSALE : Arad, Braşov, Oradea, Sibiu, Târgu-Mureş şi Turda 
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Casa de Editură, lâferărţe şi Ipstpţi de Arte Grafice 
A L E X A N D R U A M C A 
Tipografia Str. Regina Maria No. 43 . 

Fondat 1908. 
C L U J Librăria Str. Regina Maria No. 4 3 . 

Telefon 124. 

Cetii cu ateiiie liste cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune ave{i lipsă de ea ! 
Liste cărţilor apărute în editura proprie: 
Cărţi juridice: 

wDrept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 
^Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 
„Cartea Funduară" „ » » 
„Codul de Faliment" » „ » 
^Procedura de concordat forţat" „ „ » 
?,Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 

300' 
150 
80' 

100 
80 

100 
300 
250' 
45 
45 
35 
35 
40' 
15 
75 

250 

„Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 
Legea Corpului de advocaţi şi Regulamentul" 
,Legea Portăreilor" 

„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
„Legea spirtuoaselor" „Szesztörvén>" de Zieh 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi 
„Terminologia Juridică rom. mag." 
„Vademecum Juridic" 
„Dicţionar juridic' maghiar-român brodat 200 Jegat 

Teatre poporale; 
„Lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Gicrge-Arini \*r— 
„Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 1 5 _ 

„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20-— 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ J 5 _ 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 20'— 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) . „ 20'— 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 2 0 — 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ j5-_ 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20 — 
„S'a dus" (poporală 1 act) a? Nie. ,. 20 — 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ j 5 - _ 
.„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ j5-_ 
JZopii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ j 5 - _ 
,„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20'— 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ ., 15-— 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 20-— 
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20 — 
„Sfârşitu uşmăniei* (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 15 _ 
„,1/î calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu io — 
.„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15"— 
„Vrăjitoarea" (comedie în .versuri l act) „ „ 15*— 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 3 0 ' — 
^Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt. licee 15"— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20" — 
„Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 3 0 — 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20"— 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 — 
„Ion Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10 — 

„Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15"— 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25 '— 

mVis realizat" comedie într'un act de loan V.M. Răscuci 15'— 
.„DinRăsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 15"— 
.vânătorii"fanfazie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău 20'— 

.„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 
de Eugen Ciontea 20 - ~ 

„Veru" <tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20* 
„Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel Şerbănescu Buzău 4Q" 
„Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de 1. Ser. Segherean 20 
„La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) d e P . A. Chişiu 15 
.„Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15 
.„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion f i tus 15 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15 
„La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţmţariu 20 
„Văduva cu farmece" pentru 3 tabiour de Ni;. Ţânţariu 20 

«Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A, Ţinţariu 20 
,S'a stricat lumea" piesă pop. într'un ac de N. Ţinţariu 20' 
„Coada Veacului" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 2ü 
„Nevestele noastre" (piesă poporală 1 act) de M. Tom şa 2:> 

mon^Ioage, Dîaioage,Umoristice : 
„Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10' 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10' 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„leofil' monolog „ 10 

.„Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rîs as Costi 20 
„Zmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
„\n .pridvor* monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de ion Grindei-Dedan 10 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
„Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 10 
»Ca flăcău" monolog comic „ „ „ „ 10 

^„Bucuroae servitor* dialog comic de „ 10 
„0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 'O 
„Ştrul" pacostea jidovească (mon. corn.) de Ion Giorge-Arini 10' 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
«Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10'— 
..„Ţiganul Deputat ' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10'— 
„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15'— 

,„Devlă mare'n ţigănie" de Serafim Cioară 15' — 
.„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 10'— 

Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 10"— 

10.— 
1 5 -

10 -
1 0 -
10 -
10 -
1 0 ' -

..Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 — 
„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10'— 
,Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10'— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10 — 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10 — 
„Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 
„Lume 'ntoarsă' (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 
„Gluma lui La Bumbu, (tri'.og comic) de 1. N. Secoşan 
„Culă Biiloi la strajă (scenetă comică) de 1. N. Sscoşin 
„Stan Râpoi la Don-Primar (ssanetä com.) d i 1. N. S3jo$ in 
„Cum a scăpat sasul din armxta Iul Franz Iosif m3iolog 
„Cam a umblat A lan cu unj irul în orţite' . m n i o * 

Diferite, cântece, daine, chiuituri 
ş! versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30'— 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15' — 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20'— 
„imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10'— 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15'— 
„Imnul Studenţes Creştin" pentru Pian şi voce 20'— 
„Carte de visuri de noapte* 25'— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10'— 
„ Vezi ce face beutura dracului* 8"— 
„Viorele" poesii de Rusu 10'— 
„Scănteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20'— 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15'— 
,fChiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 30'— 
„Ecouri" {versuri) de Dumbrava 10' — 
„Nenorociţv" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 40'— 
»Album de modele" româneşti pentru cusături* 100— 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5'— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 20*— 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10'— 
„Pentru Macedonia11 de M. Dragnea 10'— 
„Vislri" sau dragoste ş resemnare de E. Ceontea 15'— 

Cărţi ds rugăciuni şf preoţeşti: 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100— 

• ' , „ î n pânză 150--
„ „ , în piele 300— 
„ „ în piele lux p t dame 4 0 0 -

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi gr. ort. separat. 

„Pus-ai pe capetele lor cunună" cuvântări la cununii de 
George Mânsat protopop on. 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 
„Femeea Creştină" de Ruschek 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 

Cărţi şcolare şi altele : 
„. Iuliu Cz.'sar Di beilogilhco L. I. şi VI." Tr. Popa 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 
„Lecţii de limba română" de Mareşan Sabin 
„Aritmetica* pt. şcoalele de ucenici de Epure 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 
Certificate şcolare '/z coală bucata Lei 
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 

Radicale : 
.Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 250--

25— 

6 0 ' -
180-
60'— 
50 — 
20 — 
10 — 
10'— 
15'— 
1 5 -

35 '— 
25 — 
2G — 
25-— 
30 — 
10'— 
1 5 0 -
10'— 
l o 
i s — 

„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 '— 
„Carnet de Consultaţii medicale* 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15'— 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor medicale" 1 0 -

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. I80 Lei. 
2. Contract de închiriere loo 18o „ 
3. Cererea pentru ordin de plată loo I80 „ 
4. Acţiunea cambială sumară loo » I80 „ 
5. Cererea pt, exec. de escont loo n I80 , 
6. Expens-Notă loo v> I80 . 
7. Publicaţiune de licitaţie loo n 2oo „ 
8. Propunerea de acusă loo » 14o „ 
9. Obligaţiune loo 14o „ 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo » 14o , 
11. Procură nouă loo » 14o , 
12. Cererea de acţiune loo 97 I80 „ 
13. Acţiunea loo I80 „ 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă loo » 14o „ 

CB 
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o 

o ff> <u 
bl 
ea 
E 

'55 
E 
WS 
T> 
e 
ca 
E 
o 
V 
ea 
J 
<ú 
es 

IV 
« 
o 
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'35-
o 
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e v a. 
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xa o 
Ci 

9) 
-a 
KS 
S 
es 
iï 
o 
t> 
es 

>es 
te 

es 
a» 

es bi 
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Editură străină 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 300*— 
Cod de onoare resolvirea conflictelor 

personale de Dragici Lei 60*— 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60*— 
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu Lei 180*— 
Legea Chiriilor Lei 30-— 

Journal de termene advocaţiale legat Lei 25Cr— 
tuletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500-— 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop * lOfr— 
Isvoarele de Drept Roman deCätunean 3Ö -— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 280. 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000'— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de ? 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 22Ö-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 200'— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 300-— 
Codul Penal din Transilvania com

plectat eu toate modific, de Predovici 120*— 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320— 
Legea Persoanelor juridice Lei 20"— 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 20-— 
Lege psntru unificarea admnistrativă 25*— 

„ „ statutul funcţionarilor publici 20*— 
Regulamentul pt. administrarea pădurilor 

comunale 10*— 
Lege privitoare la unificarea unor dispozi-

ţiuni de Procedură civilă şi comercială 15r— 
Colecfiunea terminilsr şl cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250"— 
Legea şi Regulamentul legel generale 

de pensiuai Lei 20 — 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 75'— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită d e : Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320"— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 20*— 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 60"— 

Colu Cd ivii Lei 8f>— 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 4f>— 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

inregistrare donaţiuni şi taxe succe
sorale) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Flnţescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp—Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian — Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor funduară 

manuál de Dr. Bálint — Lei 
Procedura accelerată de Dan „ 
Codul de Procedură Penală* ca

mera de acuzare de T. Q. 

70-— 

25 — 
220 — 

80 — 

400-— 

100-— 
30-— 

50'— 
15 — 

25*— 
200 — 

— Lei 300-

— Lei 75 — 

Lei 25 — 

Lei 240 — 

Lei 200 — 

Tanasescu 
îndrumătorul Cetăţeanului de 

Negru (formulare a tot soiul 
de petiţumi) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat 

Organizarea Judecătorească 
legat — — — 

Formularul Advocatului de 
Zalman — — 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 15' 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat — — — — 

Legea Regimului Apelor — 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 

Lei 
Lei 

120.— 
20 .— 
20' -

20 — 

20-— 

20 — 

.«Kl 

• wXfA binevoit să ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest album. Ediţia II cu 250 diferite motive. . . . . . . . . . 1 ex. costă 100 lei plus porto. 

de Dna prof. Alexandra Codora, prevăzute £2 
cu două scrisori din partea M. S. Regina ^^^â 
Maria şi A. S. R. Principesa Elena, cari au 
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Lista cărţilor şi rscvisitelor bisericeşti 

Cea mal rnara firmă rem&rscascâ din Ardeal 

W W M M j d r y Anca, Ou| f 

PífcricS de clopote. fflsre depozit de Ornate, icoase şl cărţi bisericeşti. 
Fosást 1908, Mare Librăria ţi Tipogralie. Fcadat 1908. 

m m 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 25—250 

Kg. etc. Cereţi oferte! 
Casa de editură 

ALEXANDRU ANCA 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
t Feton, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecuţe, 

1 Brăa, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
iBotive şi colori din damast de mătase In ca-
iti$ deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
te diferite culori 90 cm. iat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe deuă părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţul 
tmui prapor delà 35oo—6oco Lei fără rudă. 
Mostre de stofe pentru oaă/dii sau prapor* 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

Comandaţ i ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 6oo"— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rem. cat. 

din glott negru — — — — 6oo'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o — 
Colar de pânză „Leo" — — — 8<r— 
Colar de cauciuc — — — — — 6o-— 
Brâu (cingulum) rips «au moirée violett 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 85o — 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 10O0-— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 1000'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 85o*— 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo'— 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted _ _ _ _ _ 1 5 0 -

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 195o'_ 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 
i Candelă din bronz argintată — -

55o--
500 
750-• 

13oo--
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă . — — 55oo*-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hristos în email 28 cm. — 165o--
I Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo--
1 Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo--
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo--
/ Culdăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'-
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'-
Cutie cu trei vase, cuţit si foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo --
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 25o --

/ Potir (bronz aurit) neted — — 35oo*-
DJSC (bronz aurit) — — — — 1265*-
Sfeluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6oo'-
1 Linguriţă (bronz aurit) .450--
1 Cuţitas copie (bronz aurit) 450*-
1 Culte cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C, O. 2ooo --
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen- ; 

tru sf. cuminecătura la bolnavi — 15oo--| 
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo--j 
Monsiranţh (bronz aurit) rom. kath. 55oo--" 
Clopotele pentru altar— — — 150-30o--
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150o*-
Clopofel cu 4 braţe — — — — 1650'-
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argimate perechea — — loo*-
Sfeşnece de altar 13(J m. erour 

masiv 21 kgr. — — - — 6500'1-
Policandre (Laslere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — 
. 6 „ — — 
., 8 „ — — 
„ 12 ,. 

şi altele până la — — 

75oo*-
— 15ooo--
— 22000'-
— 26ooo--

loo,ooo*-
să se dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimi. cel puţin 2 bucăţi 

Cărţi bisericeşti: 
Mineu tom. I. — - — 700 
Mineu tom. II. — — — 950 
Triod — — - — — 450 
Orologiu — — — — 300 
Apostol — — — — — 40G 
Eurologiu — — — — 300 
Psaltire — — — — — 100 
Octoic mic — — — — 100 

— ! 

Tipărituri bisericeşti : 
— — per coală 12 

In mărime de 19|26 
in mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 72|loo 

. . Lei 

. . Lei 
• . » 
. . Lei 

Lei 65o-

25-
6o 
85' 

160' 
200 
•900' 

Caut post 
Cu începere de 1 Iunie sau 1 Iulie 
student universitar in ai III lea drept 
caută poát într'un birou de orice fel. 
P o s e d ă limba română, franceză şt 
puţin maghiară. Cei interesaţi sunt a 

se adresa la redacţia ziarului. 
Pretentiune de 2 0 0 0 - 3000. 

Raţiuni — — -
Inventar — — -
Buget — — -
Conspect bucate — „ 

„ bani — 
realităţi 

Estras de botez „ 
„ de morţi „ 
„ de cununii „ 

Contr. de căsătorie 
Acte de vestiri „ , 
Tablou de dare „ 
Chitanţier pentru plăti (coala) 

5 
6 
5 
5 
5 
2 
2 
2 
4 
2 

50 
5 — 

Luster policandre : 
PENTRU BISERICĂ FRUMOASE DIN 

STICLA FINĂ Nr. 520. 
Policandru de mărime 90x55 

cu 6 lumini — — — 
Policandru de mărime 95x60 

cu 8 lumini — — — 
Policandru de mărime 100x65 

cu 10 lumini ' — — — 
Policandru de mărime 110x70 

cu 12 lumini — — — 
Policandru de mărime 115x72 

cu 15 lumini — — — 
Policandru de mărime 120x75 

cu 16 lumini — — — 
Policandru de mărime 125x80 

cu 18 lumini - — — 15800-
Policandru de mărime 120x85 

cu 20 "lumini — — - 16200" 

6200 

6900 

9500 

10200' 

12600 

14200 

Dacă voiţi să râdeţi până 1 
infinit, atunci comandaţi broşui 

de glume 

— Să află până ia 100 raii Iei. — 

Ce mei fru.ros. bogat şi ieftin 

A l t e és modele mtmţl pentru Cusături 
Un xemplar 100 Lfi. Por Io 20 Lei. ••L-&Î 

y 

de C O S T ! 
1 exemplar 20 Lei. 
plus porto 20 Lei. 

Î1QU! N O U ! 

! A 
cartea de rugăciuni specială pentru elevi : 

jiKiiisisaiíiitmiür 
Se af!ă separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catalică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cuminecătură, etc. 

Preţui în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 

Nif 
z i i ! 

„amur 

Cel mai bun cadou Ia orice ocaziune ! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăcii 

I 
de prot. George Mânzat cu uprobarea Vf 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăcii 

pentru orice ocaziune cu 24 capilole mari 
în 366 pagini 

Legată In hârtie tare carton pentru elevii tuturor scoale 
bucata Lei 100. — Legată în pânză f:nă cu cruce au: 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pehâitie 

lină aurită pentru dame Lei 300-400. 
Transportul recomandat 25.— Lei 

Tioarul insiiî. de Arie Grafice Alexandru Anca, Cluj. Cenzurat: ß J N D E A 
©BCU Cluj




